


乡村中医师“3+3”提升工程初显成效
北京中医药大学东直门医院

各位领导：
大家上午好！由中央电视台制作的《展望—健康中国》,于2016年1月3日播出,其中专门报到了东直门医院的乡村中医师“3+3”提升工程，简称“3+3”工程。从2015年3月至今，东直门医院先后在河南省、河北省、重庆市遴选了46名有一定中医基础、在百姓中影响力大、乐于扎根献身基层的骨干乡村中医师，进行全脱产集中培训三个月和跟师学习三年，全面提高乡村中医师的理论、技术及中医药综合服务能力，达到“培养一人，造福一方”的建设目标。经过两批集中培训阶段的探索，取得了良好实效，现介绍如下。
一、多方合作，优势互补，保障工程顺利开展
“3+3”工程由东直门医院倡导，同时联合中国中医药报社、天津红日药业、北京市中医局、河南省中医局、河北省中医局、重庆市垫江县政府及相关医疗卫生主管部门，充分调动多方资源，形成推动工程开展的强大合力。积极发挥国家级中医药主流媒体宣传主阵地和社会爱心企业作用，为工程实施，营造了良好舆论氛围，提供了经费保障。在东直门医院集中培训三个月期间，交通费、住宿费、伙食费、学费全部免费。学员们激动地给我说：真是赶上了天上掉馅饼，想都不敢想的好事。同时，地方各级主管部门认真组织、落实责任，广泛动员、精心遴选，激发了乡村中医师的学习热情。很多学员非常珍惜学习机会，在京三个月没有回过一次家，每个学员笔记都是几大本子。经多方密切合作，确保了工程的顺利开展，也体现出中医人的浓浓情谊和济世善行。
二、强基固本，紧抓重点，着力提升中医药服务能力
强基层的核心是强人才，“3+3”工程是立足于加强农村中医药骨干人才队伍建设，提升乡村两级中医师业务素质和临床技能而举办的培训工程，通过集中授课、技能培训、临床实践、跟师学习等多种形式，让乡村中医师在一流的中医院拜师学习，被誉为“强基”工程、“春雨”工程、“雪炭”工程。
大家都知道，东直门医院是北京中医药大学第一临床医学院，是为中医行业培养高级人才的。培养乡医，这在东直门医院人才培养的历史上，也是一个尝试。医院组建了一支由博导、硕导领衔的教学团队，为最基层的乡村中医师培训量身定做课程，所有技能培训按照最新标准，所有专题讲座设计紧紧围绕基层最常见问题。东直门医院领导班子是清一色博士、博士生导师，全部带头上阵为学员授课、带教。学员们都说：这一辈子最自豪的事恐怕就是当上了东直门医院的学生。
整个培训过程，我们非常重视学员中医药综合服务能力提升，在临床实践学习中配备一对一导师专门辅导。现在首届河南班学员已经完成集中培训返乡，将学习成果带回家乡，为当地群众提供更好的中医药服务，实现了“培养一人，造福一方”的建设目标。以郭光俊同志为例，是年龄最大的学员，63岁，曾被中央电视台遴选为“全国最美乡村医生”，在东直门医院学习期间又被评为“全国劳动模范”，他的卫生室在当地辐射人口超过10万以上。
三、总结经验，勇于实践，积极探索基层中医药人才培养新模式
目前，“3+3”工程第二批学员正在集中学习阶段，《中国中医药报》在头版、其它版面多次报道工程进展情况及取得成果，引起了社会各界的高度关注。全国各地的基层中医师纷纷联系咨询，表达参加学习意愿，也有爱心企业希望资助此项活动，更有地方各级卫生行政主管部门表示给予大力支持。
工程开展不足一年时间，河南省作为第一批工程开展地区，一方面，在全省内遴选人才，激发了基层中医药人才学习深造的极大热情；另一方面，学员通过培训，用学到的技术和知识能够更好地服务当地百姓，带动了一方中医药服务能力的提升。河南省中医药管理局积极支持、参与组织该项目，并在省内启动以大医院为依托，以乡村中医师为培养对象的专项培训。河北省中医药管理局也开展了基层中医师培养项目。重庆垫江县政府高度重视，从政府层面给予了基层中医药人才培养的政策及经费保障。
此项培训活动受到了国家中医药管理局的高度重视，自活动启动至今，国家中医药管理局副局长马建中、王志勇同志分别专程调研培训情况，对工程推进实施提出希望和要求。
“3+3”工程在各级政府的指导下，以大型医院为培训载体，充分吸纳社会各界力量，面向基层中医药人员开展高水平的中医临床知识与技能培训，经过近一年的实践，取得了较好的成效。
“3+3”工程对基层卫生人才培养提供了一种新模式，具有长远影响意义，抓住了一个根本，这个根本是强基层、强人才；体现了两种责任，就是大型公立医院对社会责任的担当，城市医院对农村卫生的精准扶持与支援；夯实了三项基础，就是乡村中医师的基本理论、基础知识、基本技能；动员了四方力量，政府部门、医院、企业和乡村中医师；实现了多方共赢，最终得到实惠的是乡村中医师，是农村老百姓。
“一枝独秀不是春，百花齐放春满园”，希望更多的地区中医药主管部门、医院和企业加入进来，积极探索基层中医药人才培养的新模式，为中国广大农村培养一支健康守门人生力军，为中医药人才培养和事业发展做出更大贡献！
谢谢大家！
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